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ΘΕΜΑ:  Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 30/077/388/29-1-2013 εγκυκλίου «Οδηγίες 

χρήσης της ένδειξης “original” στην επισήμανση  των αλκοολούχων πο-
τών».      

 

     
1.     Με την υπ’ αριθ. 30/077/388/29-1-2013 εγκύκλιο της Διεύθυνσής μας (Οδηγίες 
χρήσης της ένδειξης “original” στην επισήμανση  των αλκοολούχων ποτών), απουσία 
ειδικών νομοθετικών ρυθμίσεων, τίθενται οι κανόνες χρήσης της ένδειξης “original” 
στην επισήμανση των αλκοολούχων ποτών που παράγονται στη χώρα μας, ώστε να 
διασφαλίζεται η τήρηση των απαιτήσεων που ισχύουν για τις πληροφορίες που δί-
νονται εθελοντικά από τους παραγωγούς στην επισήμανση των προϊόντων τους. 
     Δεδομένου ότι αναφορικά με την ένδειξη “The Original Greek Spirit” (μόνη από τις 
ρυθμίσεις που διαλαμβάνονται στην προαναφερθείσα εγκύκλιο) έχουν εγερθεί αμ-
φισβητήσεις στην προβλεπόμενη (από την προαναφερθείσα εγκύκλιο) απαγόρευση 
χρήσης αυτής στην επισήμανση ορισμένων προϊόντων ενδιαφερόμενης επιχείρησης, 
η οποία και κατέθεσε σχετικές προσφυγές που εκκρεμούν στα Διοικητικά Δικαστήρια, 
κρίνεται σκόπιμη η αναστολή της ως άνω προαναφερθείσας εγκυκλίου, όσον αφορά 
την συγκεκριμένη και μόνον ένδειξη.  
     Και τούτο, μέχρι της εκδόσεως της σχετικής δικαστικής απόφασης, την οποία η 
Υπηρεσία μας θα λάβει δεόντως υπ’ όψιν της για την μελλοντική αντιμετώπιση του 
θέματος. 
2.     Κατά τα λοιπά, οι διατάξεις της εγκυκλίου παραμένουν σε ισχύ. Εάν, κατά τον 
επίσημο έλεγχο των αλκοολούχων ποτών (έκδοση βεβαιώσεων συμμόρφωσης, αγο-
ρανομικός έλεγχος κ.λ.π.) ήθελαν προκύψει ερωτήματα αναφορικά πάντοτε με τη 
συγκεκριμένη ένδειξη (“The Original Greek Spirit”), παρακαλούνται οι Χημικές Υπη-
ρεσίες να απευθύνονται στην Υπηρεσία μας, προς παροχή των σχετικών οδηγιών 
για την συγκεκριμένη κατά περίπτωση αντιμετώπιση του θέματος.  
     Για κάθε περαιτέρω σχετική πληροφορία ή διευκρίνιση μπορείτε να απευθύνεσθε 
στην Υπηρεσία μας. 
                                                                             Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης                                                                                                      
                                
                                                                           
                                                                                          Σταύρος Σάμιος 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

Α. Αποδέκτες για ενέργεια 
1)  Χημικές Υπηρεσίες (πλην Β’ Αθηνών) 
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2)  Σύνδεσμος Ελληνικών Αποσταγμάτων και Οινοπνευματωδών Ποτών (Σ.Ε.Α.Ο.Π.)  
      
Β. Εσωτερική Διανομή 
Προϊστάμενο Γεν. Διεύθυνσης Γ.Χ.Κ. κ. Νικ. Βλάχο 
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